

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского райкома ВКП(б)  
и райсовета депутатов трудящихся

№ 90 (2971) Вторник, 28 июля 1942 г. Цена № 10 коп.

## Уберем урожай в сжатые сроки и без потерь

Макарихинский колхоз «Вперед» и Сохтанская колхоз имени 9 января приступили к решающим работам в сельском хозяйстве — к уборке урожая. Через несколько дней в районе начнется массовая уборка хлебов и сдача зерна государству.

Современное проведение хлебопоставок государству — важнейшая военно-хозяйственная задача. Эти работы в военное время надо провести дружно, организованно, также успешно, как весенний сев и подъем чистых паров. Затягивать уборку урожая, допустить потери зерна — значит нанести ущерб родине и фронту. Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу (М.И. Калинин).

В нашем районе имеются все возможности к тому, чтобы любовно выращенный на колхозных полях богатый урожай собрать в сжатые сроки и без потерь.

Урожай не ждет. Самое главное в уборке — сроки и борьба с потерями. На уборке каждый выигранный день имеет решающее значение для сохранения урожая от потерь. Поэтому каж-

дый колхозник должен работать на уборке с предельным напряжением, стремиться сократить сроки косовицы, скирдования и обмолота.

Для того, чтобы не допустить потерь, необходимо обеспечить выборочную уборку урожая вручную, не дожидаясь созревания всего массива. Очень важно установить сейчас в колхозах тщательное наблюдение за созреванием хлебов. Как только наступит восковая спелость зерна, без малейшего промедления надо пускать в ход серпы и простые уборочные машины. Тот, кто упустит сроки, будет расплачиваться за беспечность центнерами потерянного зерна. В начале полной спелости надо приступать к уборке комбайнами.

Уборка требует от руководителей колхозов и МТС большой маневренности. Если по вине МТС будет проставливать комбайны, хлеб должен убираться вручную и простыми машинами, независимо от того, что данный участок был выделен для комбайновой уборки. Если же комбайновый агрегат выполнил план уборки, надо немедленно переключать его на участки, отведенные для уборки жатками и вручную.

Образцово уберем урожай и своевременно выполним обязательства перед государством! Внесем мощный вклад в дело нашей победы над врагом!

## Началась выборочная уборка ржи

Хвощевка. (По телефону). Макарихинский колхоз «Вперед» первым в Хвощевском сельсовете 26 июля приступил к выборочной уборке ржи. На житво вышло 20 женщин. За первый день скошено полтора гектара.

Вчера макарихинские колхозники продолжали уборку озимых.

Д. Балуев,  
секретарь исполнкома  
Хвощевского сельсовета.

Алексеевка. (По телефону). Вчера колхозники Сохтанского колхоза имени 9 января вышли в поле с серпами и приступили к выборочной уборке ржи. Скошено 2 гектара.

Сегодня колхозники продолжают уборку ржи.

М. Казаков,  
председатель исполнкома  
Алексеевского сельсовета.

## Выполнили план сенопоставок

По данным на 25 июля колхозы Афанасьевского, Алистеевского, Бочеевского, Бурцевского, Дуденевского, Каменского и Оленинского сельсоветов план сенопоставок государству за 1942 год выполнили полностью.

## О соревновании сельсоветов

Обисполком решил первые места в областном соревновании — будут присуждены обисполкомом переходящие красные знамена и премии.

Лучшим сельсоветам — победи-

«Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, для всех привлеченных на сельскохозяйственные работы, как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве — подготовка, уборка урожая и выполнение обязательств перед государством, чтобы тем самым обеспечить страну и Красную Армию достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов».

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)).

## В Наркомфине СССР ВТОРАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

С 25 июля 1942 г. Народный Комиссариат финансов СССР, по постановлению Правительства Союза ССР, проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1.500.000.000 рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75.000.000 лотерейных билетов, которые составляют 75.000 серий по 1.000 билетов в каждой серии.

В лотерее разыгрывается 1.500.000 выигрышей на 300.000.000 рублей, в том числе 1.450.500 денежных выигрышей на сумму 250.100.000 рублей и 49.500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49.900.000 рублей. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года.

В числе денежных выигрышей — 100 по 50.000 рублей, 400 — по 25.000 рублей, 1000 — по 10.000 рублей, 5.000 — по 5.000 рублей, 25.000 — по 1.000 рублей, 83.000 — по 500 рублей и 1.336.000 — по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 дамских каракулевых пальто стоимостью по 12.000 рублей, 1.000 комплектов столовых серебряных наборов (по 6 ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4.200 рублей, 1.000 золоченных часов по 2.850 рублей, 1.000 ковров по 2.500 рублей, 1.000 серебряных часов по 2.400 рублей, 6.000 отрезов шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1.550 рублей, 2.000 воротников каракулевых дамских по 1.200 руб-

лей, 8.000 отрезов шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2.000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2.000 серебряных портсигаров по 800 рублей

одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретаемые через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля и вплоть до окончания распространения лотерейных билетов, бухгалтеры предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости.

(ТАСС).

## Мать Героя Советского Союза подписалась на 1000 рублей

Оранки. (По телефону). В Шонихинском колхозе «Красная Шониха» первой приобрела билеты второй денежно-вещевой лотереи на 1000 рублей мать Героя Советского Союза Аксинья Михайловна Якушенко. Всю сумму она внесла наличными при подписке. На 1.000 рублей подписалась и полностью опла-

тила свою подписку также председатель колхоза тов. Смолина Бригадира А. Волкова и А. Баринова подписались на 500 рублей каждый и всю сумму внесли наличными при подписке.

М. Осипова,  
председатель исполнкома  
Оранского сельсовета.

## За два дня реализовано билетов на 66.200 рублей

Бочеево. (По телефону). За два дня — 25 и 26 июля — в колхозах Бочеевского сельсовета реализовано билетов второй денежно-вещевой лотереи на 66.200 рублей, из них 27.640 рублей внесено наличными при подписке. Колхозники Старобочеевского колхоза имени 13 годовщины РККА приобрели

билетов на 10.500 рублей и всю сумму внесли наличными. Колхозники Кубаевского колхоза имени Калинина из подписки 22.000 рублей внесли наличными 11.200 рублей.

М. Ермолаева,  
председатель исполнкома  
Бочеевского сельсовета.

В помощь агитатору

## Боевые задачи сельских агитаторов

### 1. Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая.

«Уборка, — говорят товарищ Сталин — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл; опоздал в уборке — проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо заработать активней поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы и прежде всего ее надо снить кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проникнуться сознанием

того, что уборка урожая — тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке, — боец, тогда успех дела будет обеспечен наверняка.

Надо еще и еще разъяснить колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по трудовым.

Важнейшая задача агитатора — разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставок и натуроплате за работы МТС. «Лучше, отборное зерно первых обмолотов — государству!». «За боевое выполнение всех обязательств перед государством!» — под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться подожечь наши хлеба, уничтожить урожай, растаскать его. Надо зоркоохранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враговарен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора — повседневно воспитывать у колхозников чувство настороженности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовицу вручную, простыми машинами, уборку комбайнами надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустить час — погрешешь урожай. Вся массово-политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни одна день во время уборки урожая не пропал даром, чтобы ни один колхозник, колхозница,

подросток в эту горячую пору не болтались без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тунеядцев, сидящих на шее артели. Лодырь и бездельник в военное время — прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора — помочь бригадиру привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо умело организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадиру навести чеккий большевистский порядок в бригаде, избежать бесполковщины и суетни, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно-тракторным станциям государство отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего — важнейшая военно-хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор поможет добиться экономии горючего, разъяснить, какой непоправимый вред приносит перерасход его. МТС, вступившие в соревнование, обязались сэкономить в нынешнем году от 10 до 15 процентов против существующих норм расхода горючего. Долг агитатора — помочь им выполнить это обязательство, разжечь настояще соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машино-тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо умело применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

### Овладевайте иностранными языками

Изучению иностранных языков в нашей стране всегда придавалось большое значение.

Потребность в людях, владеющих иностранными языками, была огромна и в мирное время. Особенно увеличилась эта потребность в настоящее время, в условиях великой отечественной войны.

Удовлетворить эту потребность призваны институты иностранных языков, в том числе и Горьковский педагогический институт иностранных языков (Горький, ул. Ладова, 6).

Выпускники нашего института работают преподавателями средней школы, а многие отличники и преподавателями высшей школы во всех концах Советского Союза. Многие из окончивших институт в прошлом году, работают военными переводчиками в частях Красной Армии, техническими переводчиками на предприятиях оборонной промышленности.

За время обучения в институте студенты овладевают на языками свободной устной речи и перевода на один из следую-

щих языков: английский, французский, немецкий.

Кроме занятий по языку студенты получают также большой запас знаний по истории, географии, литературе соответствующей страны, а также по основам марксизма-ленинизма и педагогики.

Молодежь Горьковской области! Овладевайте иностранными языками! Идите учиться в Горьковский педагогический институт иностранных языков!

Шульгин, директор института.

## Поход за ягодами и грибами

Навстречу ехавшему грузовику с криками: «Приехали! Приехали!» бежали ребята. Автомобиль проехал маленький зеленый поселок и остановился в конце его, около небольшого деревянного домика. Ребята окружили Николая Николаевича Жулина, учителя седьмой начальной школы, и оживленно, перебивая друг друга, стали рассказывать о своей жизни.

Много хороших воспоминаний осталось у ребят. Однажды в лесу их застал сильный ливень. Промокшие и озябшие они вернулись в поселок. Забывшая тетя Соня Баренбаум исполосала баню и быстро высушила белье. Прекрасное настроение вернулось к ребятам. Вечером они долго говорили о прошедшем дне и слушали сказки, рассказывающие Ирий Парниковой. Этую маленькую девочку ребята полюбили за веселые украинские песни, интересные стихи и рассказы и за странные и смешные сказки. Работала Ира замечательно. Вместе со своими подругами Женей Логуновой, Талей Поляниновой и Лизой Блоштейн они всех больше набирали белых грибов и ягод.

Работали весело и дружно. Миша Буличкин, Женя Зайцев, Вадим Ильинский завоевали себе славу лучших сборщиков грибов и ягод. Уже к обеду каждая бригада имела полную карзину душистой смелой земляники и много грибов. Умелые руки тети Нюры (так звали ребята Анну Никаноровну Терехину) быстро справлялись с привнесенными грибами. Она их солила, сушила и готовила из них вкусные кушанья. Весь день ребята проводили в лесу. До шести часов вечера они собирали грибы и ягоды для столовой, а после съестного и вкусного ужина, кто хотел опятьшел в лес и собирал грибы и ягоды для себя.

В плохую погоду ребята тоже не скучали. Замечательные

В. Травина.

### СИЛАМИ ШКОЛЬНИКОВ

Учащиеся Баркинской начальной школы во главе с учительницей тов. Ермолаевой оказывают колхозу большую помощь в проведении полевых работ. Ребята пропололи 9 гектаров пшеницы, 2 гектара свеклы и 1,5 гектара лука. Они трудятся с раннего утра до позднего вечера, значительно перевыполнили нормы и вырабатывали по полтора—два трудодня.

**Богородская школа ФЗУ имени Крупской**

**ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ**

на разные квалификации кожевенного, обувного, галантерейного и шорно-седельного производства

В школу принимаются лица в возрасте не моложе 14 лет. Срок обучения от 3 месяцев до одного года.

Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на следующую работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При заявлении должны быть приложены документы: о рождении, отношении к воинской службе, о состоянии здоровья, автобиографию, 2 фотокарточки и почтовых марок на 60 коп.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях для средних медицинских школ. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. При школе имеется своя столовая.

Начало занятий 1 сентября. Прием заявлений до 29 августа. Дирекция.

**Пропали** две телки и два брата в возрасте одного года. Знающие просят сообщить учебно-опытному хозяйству.

**ПРОПАЛ хлеб-производитель.** Просьба сообщить Алешковскому колхозу.

МЦ 14105 Типография им. Войкова Тираж 6000 экз.